经济日报社主管主办 证券日报社出版 证券市场信息披露媒体

官方网站:



新闻热线:010-83251730 010-83251760



### 创造·发现·分享

中国价值新坐标

2024年9月20日 星期五 第208期 总第7235期 今日64版

# 多重利好因素共舞 提升中国资产吸引力

▲本报记者 王 宁

中国资产迎来全面回暖态势。9月19 日,从汇市、股市再到期货市场,相关品种均 显著走强。分析人士表示,基于全球流动性 改善、美联储降息超预期以及A股估值处于 历史低位等因素,中国资产吸引力显著增

A股方面,上证指数上涨0.69%,报2736.02 点,深证成指涨超1%,报8087.60点,多个板 块全天涨超3%,19个二级行业获主力资金

净流入。

具体来看, Wind 数据显示, 9月19日, 沪 深两市超4700只个股上涨,主力资金全天净 流入超45亿元。其中,创业板主力资金净流 入逾14亿元,沪深300主力资金净流入近20 亿元。从板块表现来看,白酒、食品加工、有 色金属、国产软件等板块涨幅居前;同时,从 24个二级行业表现来看,19个行业获得主力 资金净流入,例如材料、汽车、耐用消费品和 半导体等,均获得5亿元左右资金流入。

当日,港股市场同步迎来强劲反弹。截

至9月19日收盘,恒生指数涨幅达2%,成功 收复18000点整数关;恒生科技指数涨幅高 达3.25%

期货市场方面,截至9月19日收盘,多个 大宗商品涨幅超过2%,玻璃、苹果、棕榈油、 纯碱、锰硅、焦煤和铁矿石等涨幅居前。

在市场人士看来,人民币对美元升值将 大幅增强中国资产吸引力,并对A股构成积 极影响。美联储降息有助于打开国内政策空 间,加之国内经济基本面向好等因素共振, 有望带动股票等市场持续走强。

银河证券分析认为,海外市场降息周期 下,国内市场诸多行业将迎来投资机遇。随 着降息周期开启,本轮全球流动性将趋于好 转,外资流入国内市场,相关板块有望迎来 向上行情。

此外,市场对降准预期已有所升温。分 析人士普遍认为,央行或通过降准降息等方 式来支持扩内需、推动价格温和回升。光大 银行金融市场部认为,预计央行将灵活开展 公开市场操作或出台降准等措施,市场资金 面有望保持总体平稳。

最新社融数据 释放了哪些积极信号?

"两船"重组预案出炉 交易金额超千亿元

# 中航上大高温合金材料股份有限公司 首次公开发行 9,296.6667万股A股 保荐人(主承销商): (S) CICC







本版主编:姜 楠 责 编:张 博 制 作:闫 亮 本期校对:包兴安 曹原赫 美 编:王琳 崔建岐

# 美联储降息"靴子落地"中美利差有望进一步收窄

▲本报记者 刘 琪

美联储降息"靴子落地"。当地时间9月 18日,美国联邦储备委员会宣布,将联邦基 金利率目标区间下调50个基点,降至4.75% 至5.00%之间的水平。

这是美联储自2020年3月份以来的首 次降息,也标志着其货币政策由紧缩周期向 宽松周期转向。美联储主席鲍威尔称,50个 基点的降息是一个"强有力的行动",同时表 示联邦公开市场委员会并不认为降息行动 慢了,而是及时的举措。

尽管当前美国经济增长动能放缓,但距 离实质性衰退仍有一定距离。数据显示,美 国核心 CPI 由年初的 3.9% 下行至 8 月份的 3.2%,整体来看通胀数据有所回落。另外,8 月份美国ISM制造业PMI为47.2%,连续5个 月处于收缩状态。不过,服务业PMI回升至 51.5%,显示出服务业景气度依然较好。从 劳动力市场来看,8月份美国新增非农就业 为14.2万人,低于市场预期;失业率从7月份 的4.3%下降至4.2%,失业率为今年3月份以

民生银行首席经济学家温彬在接受《证 券日报》记者采访时表示,综合各项经济指 标来看,美国通胀压降取得了积极进展,劳 动力市场正在降温,尽管经济仍存在韧性, 但高利率的限制性有所显现,总体而言"软 着陆"仍是美国经济的基准假设。因此,本 次降息基本上属于预防式降息。美联储开 启降息周期,或将对美国经济有所提振,并 利好金融机构资产负债表,也在一定程度上 有助于减轻美国联邦债务压力。

在当前的国际金融格局下,美联储降息 不仅会对美国本土经济产生深远影响,还会 引起全球金融市场的连锁反应。

对于中国市场而言,美联储降息有望为



#### 当地时间9月18日

美国联邦储备委员会宣布

将联邦基金利率目标区间下调50个基点 降至4.75%至5.00%之间的水平



这是美联储自2020年3月份以来的首次降息,也标志 着其货币政策由紧缩周期向宽松周期转向

A股市场流动性提供助力,注入更多活力。 海通证券发布研报称,从流动性看,美联储 降息或在中短期改善A股宏观微观流动性, 助力A股上行。从基本面看,A股中长期走 势与基本面相关,美联储降息对于A股基本

另外,美联储的降息也为我国货币政策 打开了操作空间。

"过去几年,中美利率出现了罕见的倒 挂。不过自今年5月份以来,中美利差已明 显收窄,而美联储正式开启降息将有助于中 美利差进一步收窄,这在缓解人民币贬值压

力的同时,也给我国实施支持性的货币政策 营造了更好的外部环境,增加货币政策操作 空间。"温彬说。

中国人民银行有关负责人日前表示: "货币政策将更加灵活适度、精准有效,加大 调控力度,加快已出台金融政策措施落地见 效,着手推出一些增量政策举措,进一步降 低企业融资和居民信贷成本,保持流动性合

结合上述央行表态,温彬认为,考虑到 当前有效融资需求不足约束金融总量增速, 未来货币政策或仍有空间,为经济回升向

好、着力扩大国内需求、支持积极的财政政 策更好发力见效等营造良好的货币金融环

仲量联行大中华区首席经济学家庞溟 对《证券日报》记者表示,预计发达经济体将 陆续跟随美国开启货币政策调整周期,强美 元态势有望扭转,中美利差有望收窄,人民 币在合理均衡水平上保持基本稳定的势能 更足。在此背景下,我国稳健的货币政策可 以更有效地统筹把握短期和长期、稳增长和 防风险、内部和外部的关系,更灵活地坚持 以我为主,优先支持国内经济发展。

## 美联储超预期降息对金价走势有何影响?

▲本报记者 贺王娟

美联储宣布降息50个基点,超出市场预 期。黄金作为传统的避险资产,在美联储降 息之际受到市场关注。

多位接受《证券日报》记者采访的分析 人士均表示,当前黄金价格已经充分表达了 降息预期,预计后市若无新的催化事件,金 价将围绕2600美元/盎司波动运行。

融智投资基金经理夏风光在接受《证

券日报》记者采访时表示,9月19日黄金交 易在美联储宣布降息后利好兑现出现震荡 走势。后市若美国经济衰退超预期,则会 持续利好金价走势,反之黄金价格将难有

"当前黄金的宏观定价逻辑已经发生变 化,美国实际利率已经不再是黄金唯一的 锚,金价的长期走势是由美元货币信用地位 变化、美国经济是否进入衰退周期等一系列 因素所综合决定的。"夏风光进一步向记者

从供需情况来看,华联期货认为,当黄 金供需紧平衡时有助于黄金价格上涨,但黄 金供需处于弱平衡时,对黄金价格影响不 大。2024年二季度全球黄金供需处于偏宽 松状态,国内方面,2024年上半年黄金供应 同比增加,需求同比回落,但黄金供需仍处 于紧平衡。

对于当前金价持续高位运行带来的 影响,巨丰投顾高级投资顾问朱华雷在 接受《证券日报》记者采访时表示,金价 走高将吸引投资者继续投资金条、金币 等黄金产品,投资者更倾向于贵金属价 格上涨带来的预期增值。而相比之下, 饰金的销售可能会受到金价上涨的负面 影响。随着金价上升,黄金首饰的购买 成本增加,将会抑制消费者的购买意愿, 导致销量下降。

但市场亦有观点认为,未来投资需求将 成为金价上涨的新驱动。

# 券商秋季策略会传递出哪些信息?

▲李 文

构的市场策略研判也相继发布。券商普遍认 为,A股市场当前积极因素正在不断累积,资 本市场高质量发展持续推进,市场估值处于 历史低位,投资价值凸显。

笔者认为,券商对经济形势、宏观政策、 行业与板块投资机会、市场估值与配置价值 等多方面的研判,为投资者提供了重要的参 考依据。

共识:在政策持续发力和经济结构调整的推 动下,中国经济将实现稳定增长。这一积极

策,如降准降息、降存量房贷利率、加快专项 债发行等,被视为A股估值修复的重要驱动 近期,券商秋季策略会密集召开,各家机 力。华西证券等机构认为,若增量政策能有 效提振市场信心,A股有望转向放量行情。

在行业与板块层面,券商秋季策略会透 露出多方位投资机会。当前,大力推进现代 化产业体系建设,加快发展新质生产力已成 为首要任务。由此,也带来行业的发展和投 资机遇:新一代信息技术、航空航天、新能源 等新兴产业迎来广阔空间。同时,传统产业 也在加快向高端化、智能化、绿色化转型升 从宏观经济视角来看,券商们普遍达成 级,为市场提供了投资方向。券商的主动调 研动作也印证了这一点,9月份以来券商调 研频率较高的领域就包括电子、半导体、人 判断增强了投资者的信心。特别是增量政 工智能等行业。另外,A股市场并购重组渐

入活跃期,硬科技企业并购、央国企专业化 定市场预期。 整合等持续推进。在此背景下,高端制造业 以及国企改革相关的投资机遇也被券商划为 重点。

除此之外,券商秋季策略会还释放了一 个重要信号:当前A股主要指数估值已达到 或接近2000年以来公认的历史底部。券商 普遍认为,当前A股市场整体估值水平已进 入价值投资区域。同时,上市公司加大回购 力度,表明当前相当一部分优质A股的投资 价值,得到了认可。此外,A股上市公司分红 力度加大,全部A股上市公司实施或宣告中 期利润分配(含一季报和半年报)金额同比 大幅增长,多个行业分红金额同比增长超 100%,向投资者传递了积极信号,有助于稳

总体来看,A股内外部积极因素正逐步 积累:国内方面,7月份召开的中共中央政治 局会议等释放出积极信号,强调提振投资者 信心、提升资本市场内在稳定性;海外方面, 中国资产的吸引力显著提升,全球资金流向 中国市场的趋势明显。笔者认为,政策组合 拳的持续作用将推动股市供求关系逐步改 善,A股市场有望迎来转机。

信心堪比黄金。券商策略会透露出的不 仅仅是对于市场估值和现状的理性判断,更 传递出看好资本市场未来发展的坚定信心!



● 国内统一连续出版物号: CN 11-0235 邮发代号: 1-286 ● 地址:北京市西三环南路55号顺和国际·财富中心大楼东侧 3A区501号/502号 ● 邮编:100071 ● 定价:3元 ● 编辑部:010-83251730 E-mail;zmzx@zqrb.net ● 广告部:010-83251716 ● 发行部:010-83251713 ● 监督电话:010-83251700 ● 广告经营许可证号:京宣工商广字第093号(1-1)

北京 上海 深圳 成都